

*В диссертационный совет 24.2.372.04,
созданный на базе федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения высшего образования
«Российский экономический университет
имени Г.В. Плеханова»*

**Отзыв на автореферат диссертационной работы, выполненной
Алабед Алкадером Наиефом на тему «Развитие механизмов
финансирования инфраструктурных проектов на основе государственно-
частного партнерства с учетом финансовых рисков» на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности
5.2.4. Финансы (экономические науки)**

Успешность инициатив по обеспечению устойчивости функционирования и развития коммунальной инфраструктуры обеспечивается использованием реалистичных подходов к сложившейся ситуации и действенных методов прогнозирования будущего состояния на основе фактических сведений. Очевидно, что эксплуатация инфраструктуры приводит к ее износу, поэтому требуется ремонт и замена отдельных фрагментов, в том числе за счет реализации соответствующих инфраструктурных проектов.

Мы согласны с мнением автора о том, что в процессе реализации инфраструктурных проектов возникают различные угрозы, которые необходимо учитывать при осуществлении финансирования проектов, а также при распределении задач и итоговых результатов реализации каждого конкретного проекта. Обилие объектов инфраструктуры на местах предполагает, что одновременно могут реализовываться несколько инфраструктурных проектов с привлечением различных исполнителей и финансовых структур.

Для государства или региональных властей всегда существует портфель инфраструктурных проектов, в котором присутствуют определенные финансовые риски. Соответственно, власти должны учитывать эти риски, так как для них неудача при реализации проекта ведет не только к финансовым потерям, но и к репутационному ущербу вплоть до уголовного преследования за незаконно израсходованные государственные средства. Таким образом, научная проблема, рассматриваемая автором, является важной для национальной экономики России.

Следует отметить вклад автора в развитие выбранной тематики диссертационной работы, расширяющий представление о предмете и объекте исследования. В частности, автором раскрывается содержание термина «механизм финансирования инфраструктурных проектов на основе ГЧП», совершенствуются концептуальные положения модели финансирования, а также методики отбора участников для реализации инфраструктурного проекта в конкретных условиях.

В работе обосновывается авторская позиция относительно порядка выбора источников финансирования проектов развития инфраструктуры. Автор совершенно обоснованно предлагает для решения данной задачи использовать систему факторов: а) специфические финансовые риски, возникающие в процессе взаимодействия государства и частного бизнеса в проектах развития инфраструктуры на базе ГЧП; б) выбранный тип стратегии финансирования; в) заданные параметры оценки эффективности финансирования; г) целевые показатели совершенствования процесса реализации социальных проектов развития инфраструктуры, реализуемых на основе ГЧП, что повышает эффективность реализации инфраструктурных проектов с использованием ГЧП.

Вследствие масштабности решаемой проблемы автору, на наш взгляд, не удалось, судя по автореферату, охватить весь спектр вопросов, связанных с проблемами создания комплексного либо универсального набора механизмов финансирования. В частности, в реферате отсутствуют вопросы дополнения законодательства для расширения перечня возможных механизмов финансирования, без чего финансовая деятельность соответствующих органов и лиц в настоящее время затруднена.

Указанное замечание не снижает достоинств рассматриваемого диссертационного исследования, являющегося завершенной научной работой, выполненной на актуальную и практически значимую тему. Основные положения диссертации опубликованы, а ее автор Алабед Алкадер Наиеф заслуживает присуждения искомой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы (экономические науки).

Силакова Вера Владимировна

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: доцент

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский биотехнологический университет (РОСБИОТЕХ)»

Должность: профессор кафедры «Управление бизнесом и сервисные технологии»

Адрес: 125080, г. Москва, Волоколамское шоссе, 11

Рабочий тел: +7(499)750-01-11

Email: vvsilakova@mail.ru

Сайт: <https://mgupp.ru/>

18

